



今日福安
微信公众号

《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号
国内外公开发行
本期4版

今日福安

第25期
总第235期

2022年7月15日
星期五
农历壬寅年六月十七

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail: fasw_bdz@163.com



绿水青山间 一路好风景

福安市“两高”沿线环境整治成效明显

□ 张文奎

夏季雨后,走进福安市下白石镇小梨村,一栋栋黄色小楼整齐坐落在林荫之间,村道经过“白改黑”显得分外宽阔,村容村貌焕然一新,小梨村环境的美丽转变,是福安市“两高”沿线环境整治带来的成效。

福安市交通便利,境内有杭深线、温福铁路、衢宁铁路等3条铁路,沈海高速、沈海高速复线、宁上高速、溧宁高速等4条高速公路。为有效解决农房风貌“高大裸露”、农村建房违章搭建、乡村内部环境“脏乱差”等问题,福安市以“房屋整治、绿化美化、卫生治理、安全保障”为重点,按照“群众主体、以奖代补、分批实施、整村推进”的工作原则,高标准、高质量对铁路、高速公路、重要旅游公路沿线可视范围的村居和自然景观开展环境综合整治,“两高”沿途风貌显著提升,人居环境极大改善,农民群众的获得感、幸福感明显增强。

整治工作推进的核心动力在组织领导。福安市成立“两高”沿线攻坚会战指挥部,明确乡镇主要领导担任二级段长,市直部门挂钩乡镇(街道)。市主要领导、分管领导坚持时时关注、处处留意、天天用心,做到逢会必讲、调研必看,做到“高速沿途看、动车往返看、进村现场

看”,还将该项工作作为一线考察干部的主要指标,强化正向激励和督查督导,确保整治有效推进。

整治推进,规划先行。福安市2018年率先编制《福温铁路(福安段)铁路沿线综合环境整治技术方案》;2019年,委托省城乡规划设计院等编制高速公路沿线整治设计方案;2020年,委托福安市规划建设院编制沿线全部乡镇村庄绿化美化提升设计方案。为形成整治工作推动的合力,福安市十分注重宣传发动工作,做到决策民主出,方案群众定,提高群众的自觉参与度和主人翁意识;并坚持以党支部引领,发挥党员、村干部、在外乡贤等的作用,引导他们带头支持、带头示范、带头整治。

小梨村村民沈锦洪说:“村干部一家一户做思想工作,房子的装修风格、墙体颜色都充分征求村民的意见,资金怎么来,有什么补助都讲得一清二楚。这种政府助力又能提升村容村貌的好事,我们听了之后马上就支持了。”

沈锦洪口中的政府助力,是群众看得见的真金白银的补助。福安先后制定了外墙装饰、“平改坡”、老房瓦屋面修葺、村庄

绿化等方面的市级财政资金补助标准,通过以奖代补来实现财政资金的引导作用。对有困难的群众,积极协调农行、农信社、邮储银行等金融机构加大授信支持和放贷力度,满足群众建房改造等实际消费需求,缓解筹资压力。

为形成比学赶超良好氛围,福安还制定项目验收指导意见,对验收内容、标准、组织、程序以及内业档案整理等提出明确要求,奖补经费经逐户审核后拨付。同时,在中期验收和整体验收时均设立奖励资金,对验收综合评比前3名的村分别予以奖励15万元、10万元、5万元,在此基础上,对水箱整治完成情况较好的村庄还叠加奖励。

从甬莞高速眺望甘棠观里村,一排排蓝顶白墙乡村别墅映入眼帘,青砖灰瓦古建筑群掩映山间,传统与现代建筑风格和諧统一,既满足了群众对居住条件的现代要求,又保留了传统村落的文化味,该村已经成为了福安远近闻名的“新农村”。

观里村村委会副主任陈长华说:“观里村依照修旧如旧的原则,认真推进17座明清民居的保护修繕。大力推进新村建设和民房改造工程,先后投资6000多万元,建

成占地面积35亩,由103座现代住房组成的观里新村,村容村貌得到有效提升。”

在“两高”沿线环境整治过程中,福安市注重打造像观里村这样的精品名片,在工作中注重抓典型示范,形成模块式、可复制、可推广的经验标准,以点带面示范引领整治工作上台阶。同时,根据福安本地的建筑特点,编制了详细的《坡屋面技术图则》,对檐口、屋顶、坡面的用材、做法、施工细节等都提出具体要求,点线面踏踏实实推进整治工作。

福安市在全面完成“两高”沿线综合环境整治的基础上,将整治向国道、省道、旅游线路等重点部位、重要节点延伸,累计完成“两高一线”沿线环境综合整治203个村庄,覆盖全市22个乡镇(街道),累计装饰楼房9839栋、房屋平改坡8657栋、老房瓦屋面修葺1273栋,完成拆除违建物12.16万平方米、环境整治1189处、绿化美化46.3万平方米,整治水箱4337个,打造了一批诸如小梨、南浦、观里等典型样板,完成了118个“两高”沿线村庄绿化种植工作,实现高速公路用地红线内“绿化全覆盖,全线不露白”的目标,形成展现闽东青山绿水、田园风光的百里长卷。

我市派出三批援震党员突击队

本报讯(林平 梁荣)7月11日晚,我市支援震浦第三批党员突击队出征,共10名队员,其中9名来自国网福安市供电公司。三批共计200余名党员干部出征支援震浦县疫情防控工作。

据了解,近期邻县震浦新冠疫情形势严峻,疫情防控压力持续增大。我市再次吹响抗疫集结号,组建第三批“援震突击队”。此前,我市已组织两批,7月7日晚组建第一批,共150名干部支援震浦县,7月11日上午组建第二批共40名,助力震浦县核酸检测等工作。

省道203线寿宁交界处至社口高速互通口提升工程正式开工

本报讯(兰文馨)近日,省道203线寿宁交界处至社口高速互通口提升工程(道路白改黑)开工仪式在社口镇政府举行。

据悉,本次项目改造路面工程全线长4649.836米,路面宽度为10-12.5米;改造总长度1760米,对雨污水管网及电力通信线缆进行市政化下地。该项目的建设能很好改善社口镇镇区道路交通条件,提高当地居民的生活居住品质,美化镇区路网形象,改善人民的出行条件,促进福安社口镇文化旅游功能,有利于进一步提升茶旅社口的知名度和竞争力。

加强用电服务保障 助推健康驿站建设

本报讯(梁荣)近日,在位于我市坂中乡松潭村的市健康驿站(坂中)项目建设现场,市供电公司带电作业班组人员正加紧项目专变的带电T接施工,以确保下一步健康驿站的建设用电。

据了解,为应对近期疫情波动风险,进一步筑牢安全屏障,我市筹备各项资源,于今年6月中旬启动福安市健康驿站(坂中)项目建设工作。项目一期总占地约4600多平方米,建筑面积8100多平方米,主体为1栋9层楼檐高34.1米的钢筋混凝土框架结构建筑,内设隔离方舱196间。项目已于6月18日进场施工,预计在10月底前完工投入使用。

根据项目供电方案,计划安装容量为500千伏安的施工用变压器1部,同时要求变压器及配套电缆在健康驿站基础浇筑期间完成送电,以满足后期施工现场塔吊用电。为此,市供电公司第一时间快速响应,主动联系,开辟“绿色通道”,安排施工人员争分夺秒完成立杆、开关安装、线路架设、项目专变带电T接施工等任务,用实际行动跑出防疫加速度,有力保障了健康驿站项目的电力供应。



近日,福安市甘棠工贸区的博禾(福建)电子科技有限公司的生产线高速运转,员工正在忙着装配出口按摩椅。去年以来,政府职能部门积极支持该公司申报获得省级“专精特新”中小企业称号,并争取技改资金和纾困贷款,产品远销美国、越南、马来西亚、吉尔吉斯斯坦等国家和地区,今年产值可望增长10%。
吴庆堂 吴其文 摄

福安水蜜桃葡萄原产地优质果 赋码对接省地理标志管理系统

本报讯(陈林琪 赵春朋)7月6日,我市在穆云乡虎头村、赛岐镇象环村分别举行水蜜桃、葡萄原产地优质果赋码对接省地理标志管理系统启动仪式。

据了解,水蜜桃和葡萄都是我市最具代表性的优势特色农产品,并先后获得国家农产品地理标志认证保护。全市现有水蜜桃种植面积2.5万亩,鲜果产量约2.6万多吨,葡萄种植面积8万亩,鲜果产量约8.5万吨。

品质提升,引导和带动水蜜桃、葡萄种植户以提高优质果率为核心,以创新绿色生产技术为手段,做强“高起点”特色产业,打响“高定位”名优品牌,做优“高标准”王牌产业。

活动当天还为优质果园进行授牌,并为农民田间学校、穆阳水蜜桃专家工作室和福安葡萄产业专家工作室揭牌。